

K 铿锵杂谈  
KENGQIANGZATAN

# 打好组合拳 破解停车难

□王学明

开车外出停车难一直是困扰不少市民的问题。今年以来,我市交通管理部门按照“科学施划、应划尽划”的原则,对市区的停车泊位进行了调整施划,共新增停车位8000多个,较好地满足了市民停车需要,极大地缓解了市区停车难问题。(详见本报昨日01版《新增车位八千多 缓解市区停车难》)

现如今,随着生活水平的提升,越来越多的汽车进入到寻常百姓家,为广大市民出行提供了方便。但与日俱增的汽车数量也让城市停车难问题愈演愈烈,吃饭、逛商场停车位“一位难求”

时常遇到,公共绿地、消防通道成为车辆乱停乱放的“重灾区”,停车难已成为社会关注的民生“痛点”,不仅严重影响着广大市民获得感、幸福感,更影响着城市的文明形象。

之所以造成停车难,笔者认为根本原因在于供需不平衡,导致有限的停车位满足不了日益增长的汽车数量。因此,解决城市停车难题,增加停车位是最直接有效的办法。我市有关部门对市区的停车位进行合理规划,新增停车位8000多个,这一举措能够有效缓解我市部分区域的停车难问题,彰显了有关部门为民务实的作风,值得我们为之点赞。

同时,我们应该看到,科学施划停车位只是解决停车难的一种举措,有关部门还要从加强对停车场所的规划建设着手,比如,在城市主要交通地段建设立体停车场,针对新建的商业区、住宅区,合理设计地下停车场或立体停车库等,这些都是不错的举措。此外,有关部门也可以搭建城市车位供需平台,鼓励车主在不使用自己车位的时候,租赁给其他车主临时停车,通过引导车主共享车位,不断提升城市车位使用率。

当然,破解城市停车难,还应在改变广大市民出行习惯上下功夫。我们每一位市民生活在这座城市里,都有责任、有义务为缓解停车难出把力,要从自身做起,树立绿色出行、文明出行意识,少开车、乘公交、多走路,这样就会有效缓解城市停车难问题。

当然,破解城市停车难,还应在改变广大市民出行习惯上下功夫。我们每一位市民生活在这座城市里,都有责任、有义务为缓解停车难出把力,要从自身做起,树立绿色出行、文明出行意识,少开车、乘公交、多走路,这样就会有效缓解城市停车难问题。

H 画里有话  
HUALIYOUHUA



你点的外卖后厨制作干不干净、卫不卫生?现在,只要点点手机就能“眼见为实”了。记者日前从江苏省南通市市场监管局了解到,南通市在省内外卖平台率先上线“明厨亮灶”模块,今后消费者可在手机“美团”“饿了么”平台上目睹所选餐饮商家的后厨环境和菜品制作过程。首批已有25家商户实现“可视化”点餐。(据《南通日报》)

民以食为天,食以安为先。推行“外卖后厨直播”,通过实时画面,从食材的清洗、加工,到厨具的清洁、消毒,食品加工的各个环节都将一览无遗。这样一来,必然能给消费者带去一份安心和放心,也倒逼网络餐饮服务规范经营行为,促进外卖市场健康发展,值得推广。

W 微点评  
WEIDIANPING

**④新京报: #9岁小学生炒股亏7万#** 湖北襄阳一名母亲投资10万元,让上小学三年级的9岁儿子尝试炒股,一年来亏了7万多元。妈妈说,想让儿子对财经知识了解一些,培养课本以外的兴趣点。今年行情不好,心疼但不后悔。

**点评:** 在校园贷泛滥成灾的大背景下,适时对孩子进行财商教育,帮助孩子树立正确的财富观、消费观,无疑是必要的。但任何事都要循序渐进,切忌拔苗助长,9岁的小学生即使能学会股票买卖,也很难理解背后的复杂逻辑和理念,只会养成急功近利的错误思想,得不偿失啊!

**④新华网: #厦大加强研究生学位论文管理#** 12月19日,厦门大学研究生院官网发布《关于进一步加强研究生学位论文和学位授予管理的通知》,提出进一步加强研究生学位论文质量保障和学位授予管理。其中在论文查重环节,所有研究生学位论文“去除本人已发表文献复制比”由“须低于20%”调整为“须低于10%”。

**点评:** 高等教育是一个国家发展水平和发展潜力的重要标志。让论文“严”起来,才是对学生负责,才是对社会负责。从这一点上来说,厦门大学的“10%红线”,不应该成为新闻,而是大学的普遍规则。也期待更多大学进入调整的行列,真正让“严进严出”成为常态。

**④人民网: #帮买火车票#** 近日,得知社区干部刚帮他俩买了两张车票,来自安徽阜阳的务工人员高师傅让妻子到宁波市的王家社区,向社工道谢。“帮高龄务工人员买火车票”,王家社区这个免费服务项目已持续多年。

**点评:** 如今购票方式虽越来越多样化,但对于部分高龄外来务工人员来说,春运抢票还是件头疼事。“帮高龄务工人员买火车票”,彰显着一个城市的精细化服务与温度,值得点赞也值得推广。

B 编读往来  
BIANDUWANGLAI

## 让文化迎新成常态

□刘云海

12月23日,记者从市委宣传部了解到,为丰富群众2020年元旦节前文化生活,“中原文化大舞台”惠民演出活动将有8场大戏陪市民迎接新年的到来。(详见本报昨日02版《8场大戏迎新年 惠民演出等你来》)

以8场惠民演出大戏喜迎新年的到来,这种新奇有寓意、文化味十足的方式可谓是为广大市民提供了一个健康、文明的迎新示范和典例,让人不禁要为这种文化迎新的浓厚氛围大声叫好。这也让我们欣喜地发现,如今的漯河已越来越注重融入更多的文化元素,充满文化味的新年气息也早已经扑面而来。

近年来,在喜迎新年的同时,我们也不得不正视另外一个现实,那就是仍有一些市民假期里过得很空虚乏味,文化迎新、文明度假的意识仍然显得十分缺乏元旦假期中,走亲访友之余,打打

牌和麻将,适当的娱乐也是无可厚非的,但不少市民几乎天天沉溺于打牌消遣中,更有甚者通宵达旦,日输数千元,严重影响家人的好心情和家庭的和睦关系。

其实,让文化迎新、文明度假成为新常态,让更多文化元素充溢新年新气象,并不是多么艰难的事情。一家人团聚在一起,看看电视,说说心里话,其乐融融,温馨和睦,这是一种文化迎新;举行一些健康有意义的文娱或互动活动,如办社戏、搞小型文体比赛等,这是一种文化迎新;假期里一家人出去走走,到近处的旅游景点去看看,共同体验身边美景的熏陶和愉悦,这也是一种文化迎新。文化迎新的要求其实并不高,只要人人都有一颗健康向上的心,有一种文明娱乐的理念,有一份精神追求的兴致,就足够了。

期待更多的文化迎新方式能在各地上演,让文化迎新成为一种时尚和潮流,从而赋予其更多更丰富的内容和内涵。

## 过火的浪漫要不得

□胡俊

这两天,“情侣放烟花拍照引发山火”一事引发网友热议。事发于广东省河源市知名网红打卡点东源缺牙山,一对情侣为了拍照好看,竟然在缺牙山顶点燃烟花,不慎引发森林火情。尽管火情在2小时内扑灭,未造成人员伤亡,但秀美的缺牙山被烧“秃”了一大块。(据《广州日报》)

这对情侣的“浪漫”,引来网友的众怒。一位网友批评说,“不分时宜地玩浪漫,最终的结果可能是浪费社会资源,甚至造成不可弥补的严重后果”。这对情侣已在事发当晚被当地森林公安机关当场抓获。对于他们的惩罚,有网友表示,“相关费用请他俩支付一下,耗费的人力物力资源也一并付了吧”。还有网友认为,“罚款已经不能解决问题了,他俩应该负法律责任”“最好是

罚他俩在此做公益,种树以恢复山林原貌”。

这对情侣的“浪漫”玩过了火,最主要还是因为缺乏公共安全意识。山林禁烟火,这是常识。然而,为了“浪漫”,这对情侣视常识如无物,抱着侥幸心理在山林中放烟花,不仅危及自身的安全,也将山林中其他人以及抢险救火者的生命置于危险的境地。而这种公共安全意识之匮乏,又岂止体现在山林“玩火”的屡禁不止上。我们时常看到,明明知道开车打电话、发微信会影响驾驶安全,却还是有人照干不误;明明知道加油站不允许打手机,但还是在加油机旁煲电话粥……根据相关法律,失火罪属于危害公共安全罪之一,构成失火罪的将被追究刑事责任。这对情侣将为他们过火的“浪漫”得到应有的惩罚,而我们其他人也当引以为戒,在日常生活中绷紧公共安全这根弦。

W 微言大义  
WEIYANDAYI

世上有一样东西,比任何别的东西都更忠诚于你,那就是你的经历。你生命中的日子,你在其中遭遇的人和事,你因这些遭遇产生的悲欢、感受和思考,这一切仅仅属于你,不可能转让给任何别人,哪怕是财富最亲近的人。这是你最珍贵的财富。

——周国平

当你把未来交给鸡汤,把梦想交给励志,你以为自己很努力了,到头来都只是自己感动了自己。

——李尚龙

人生,只要还有一线希望,就还有无限的可能。

——余秋雨

真正的自由,是见惯了千种活法,却不羡慕、不嫉妒、不鄙视,安心地走自己的人生道路,不慌张,不急躁。在日复一日的坚持中,活得越来越像自己。

——艾小羊



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。